

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 12 АПРЕЛЯ 2022 ВТОРНИК № 78 (8726)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Крупный бизнес
Волгоградская продукция
появится в торговой сети
Донецкой Республики

Страница 14

Солнечные деньги
Донское ТСЖ
меньше всех платит
за услуги ЖКХ

Страница 14



Имя розы
Готовы ли крымские
производители
косметики заменить
зарубежные бренды

Страница 15



ОФИЦИАЛЬНО

Министерство экономики и торговли Калмыкии начало работу над созданием общего территориального бренда. Это позволит повысить конкурентоспособность и узнаваемость продукции и услуг, произведенных в регионе. По мнению главы Калмыкии Бату Хасикова, республика постепенно реализует потенциал в сфере туризма, это хорошее основание для создания бренда.

ЦИФРЫ

729 миллионов рублей из краевого и федерального бюджета выделено для закладки новых виноградников на Кубани. Молодая лоза появится на 1 500 гектарах. Большинство саженцев выращены в краснодарских питомниках, сегодня в регионе таких три. Ежегодно они производят порядка 4,5 миллиона саженцев.

20 тысяч ягнят родились с начала 2022 года на крымских сельхозпредприятиях. Окотная кампания на полуострове в самом разгаре, она продлится до мая. В минсельхозе Крыма отметили, что в последние годы отмечается стабильный рост поголовья овец.

563 тысячи тонн минеральных удобрений заготовлено для весенних полевых работ в аграрных хозяйствах Ростовской области. По данным донского минсельхозпода, это составляет 92 процента от потребности. Закупка удобрений продолжается. Также сельхозпроизводители заготовили 100 тысяч тонн семян яровых зерновых и зернобобовых культур, что даже больше необходимо. К яровому севу приступили в большинстве районов.

1,9 миллиона тонн грузов отправили железнодорожники Астраханской области в первом квартале 2022 года. Это на 0,2 процента больше, чем за аналогичный период 2021 года. Было отправлено 768,6 тысячи тонн нефти и нефтепродуктов, 728,3 тысячи тонн химикатов и соды, 381,1 тысячи тонн промышленного сырья и формовочных материалов, 29,6 тысячи тонн соли, 23,7 тысячи тонн лома черных металлов, 21,4 тысячи тонн строительных материалов.

5 миллионов сечиц сосны, акации, ясеня, вяза поступили в лесничество Волгоградской области. В общей сложности предстоит высадить лесные культуры на 11 10,6 гектара, а 758 гектаров дополнить новыми деревьями.

АПК Как снизить зависимость птицеводства от импорта генетического материала

Крыльшки для роста



ИЛЬЯ ПИЛУСЕВ / ИТАР-Новости

Александр Гавриленко

АКЦЕНТ

На Дону работает единственный производитель индейки в России, создающий собственное промышленное родительское стадо

Пример, с третьего квартала 2020 года в регионе начали работать «Индошкіндор» и «Новые утиные фермы» группы компаний «Дамате». Кроме того, в мае прошлого года ГАП «Ресурс» снова стала выращивать родительское стадо на мощностях ГК «Белая птица», создано предприятие «Ростовский бройлер».

В прошлом году произвели более 11,2 тысячи тонн мяса курицы, отмечает первый замгубернатора Виктор Гончаров, и это далеко не предел. Конечно, западные санкции и резкий рост курса доллара и евро усложнили жизнь местных животноводов. Станут дороже корма (импортные пищевые добавки), придется искать новые страны для за-

купки инкубационных яиц (своих не хватит) и так далее. С другой стороны, для них это прекрасная возможность занять долю рынка, о которой они до этого даже не могли мечтать.

Компания «Дамате» взяла эти мощности, как говорится, под свое крыло.

В результате, по данным производителя, ООО «Индошкіндор», которое входит в эту группу компаний, увеличило выпуск индейки в 2021 году в 19 раз по сравнению с 2020 годом, до 42 тысяч тонн в убойном весе. За полтора года воссозданы и разработаны 167 объектов, начал действовать полный производственный цикл. Важным этапом стало открытие завода по убою и переработке, благодаря чему наладились поставки в различные сети, в том числе федеральные.

14 →

КОРОТКО

Турфирмы Крыма и Армении заключили соглашения о сотрудничестве

Возможность открыть маршрут по Великому шелковому пути обсудили туристические компании Крыма и Армении. Как сообщила заместитель председателя Совета министров – министр финансов Республики Крым Ирина Кивико, маршрут из Армении в Крым будет проложен через Анапу и пройдет по древним армянским монастырям полуострова. В настоящее время уже подписано пять соглашений между турфирмами Крыма и Армении. В Крыму путешественники смогут ознакомиться с различными объектами, входившими в Великий шелковый путь.

Фонд развития промышленности Кубани вошел в топ-3 лучших в России

По итогам 2021 года Фонд развития промышленности Краснодарского края занял второе место среди 81 региональных. Рейтинг составил федеральный ФРП.

Оценивали четыре блока параметров: работу с заявителями, финансирование проектов, мониторинг и сопровождение проектов, а также информационное наполнение сайта и навигатора мер поддержки. По словам руководителя краевого департамента промышленной политики Ивана Куликова, поддержка фонда позволяет промышленным предприятиям в короткие сроки открыть новые или модернизировать существующие производства, перепрофилировать их, пополнить оборотные средства.

Сегодня региональный ФРП реализует 14 программ, 10 из которых он финансирует самостоятельно, четыре — при поддержке федерального ФРП.

Новый переход через Волгу свяжет мосты через Волгу и Ахтубу

При строительстве автомагистрали применяются сложные инженерные и конструктивные решения — в ходе работ перед мастерами встает много дополнительных задач. Первый этап строительства Третьего пускового комплекса мостового перехода через Волгу завершился на 12 процентов.

Новый инфраструктурный объект даст дополнительные возможности для развития Волгограда и Волжского, выведет транзитный поток за пределы населенных пунктов Среднеахтубинского района, повысит безопасность на дорогах и снизит нагрузку на окружающую среду. Магистраль имеет стратегическое значение не только для региона, но и для всей страны: она соединяет Заволжье, Казахстан, Астрахань со всеми основными транспортными артериями, а также коридором «Север-Юг».

Угольные предприятия Дона не намерены сокращать добчу из-за санкций

Добыча угля на предприятиях региона не должна сократиться, несмотря на западные санкции в отношении России. Об этом заявил губернатор Ростовской области Василий Голубев. Недавно глава Еврокомиссии Урсула фон дер Лайен сообщила, что ЕС готовит пакет санкций против РФ, он включит и ограничение на импорт угля.

Напомним, профильные компании Ростовской области в 2021 году добили 7,25 миллиона тонн угля, что на 30 процентов больше, чем в 2020-м (5,5 миллиона тонн). Относительно 2019 года рост составил на 2,7 процента. Руководители предприятий уверяют, что спрос на уголь останется высоким.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

Только на сайте rg.ru/region/ufu

В Волгограде завершили строительство нового участка берегоукрепления



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Виктор Евтухов,
заместитель министра промышленности и торговли РФ Михаил Струк.

— У нас с сахаром нет никаких проблем, наши предприятия производят его в достаточном количестве. А с учетом того, что принятое решение о запрете экспорта и о свободном импорте этого продукта, мы вообще не ожидаем никаких перебоев с этой товарной позицией. Просто хочется привлечь население не делать вложение в сахар на месяц-два вперед, потому что его невозможно будет перевозить или вернуть в сеть: у нас продукты питания обратно не принимаются.

ТЕМА НЕДЕЛИ Ежедневно на юге России идет мониторинг запасов и стоимости продуктов

Кто подкачивает цены?

Роман Мерзляков,
«Российская газета»

В Волгограде дважды в неделю проходят заседания оперативного штаба. По информации пресс-службы областной администрации, в регионе выявили 128 фактов задержки цен. Данные уже направлены в прокуратуру и ФАС.

Контролем занимаются не только надзорные ведомства. В регионе создан специальный чат в «Телеграмме», чтобы от самим жителям поступала информация. С первых же дней сюда направлено более 600 сообщений. В основном они сигнализируют о подорожании сахара и капусты. В целом же динамика цен та же, что и во всей стране. По 15 позициям Волгоградская область сохраняет самые низкие показатели в ЮФО, среди них подсолнечное масло, яйца куриные, сыр, баранина, куриное мясо, мороженая рыба, молоко, черный чай, мука, рис и гречневая крупа.

Как отмечали в Минпромторге России, перебои с поставками некоторых товаров связанны с тем, что в крупном ритейле принято решение о предельно допустимой наценке на сахар не более пяти процентов и покупатели поспешили закупить его, создав ненужный ажиотаж.

На комбинатах не успевали его отгрузить, в торговых центрах — фасовать. В небольших магазинах, где задрали цены, пустых полок не наблюдалось. Когда люди убедились, что песка достаточно, спрос на него спал.

— Росту спроса на сахар способствуют сами потребители, пытаются закупить продукт впрок. Есть семьи, которые запаслись сахаром на полгода вперед.

Некоторые оснований для этого нет: товарные запасы в регионе регулярно восполняются. Над этим работают торговые сети, поставщики и Союз сахарапроизводителей России, — прокомментировал ситуацию ИНДЕКС ГРЕЧКИ, ЦЕНА ЗА УПАКОВКУ, РУБЛЕЙ Источник: Росстат

Ростов-на-Дону

Краснодар

Астрахань

Волгоград

Элиста

130

120

120

110

100

президент Волгоградской торго-промышленной палаты Вадим Ткаченко.

С ним солидарен и министр экономического развития Астраханской области Мансур Гаджиев:

— После мониторинга цен на продовольственные товары считаю, что основания для бесконтактности нет. Временный дефицит возможен только в результате ажиотажного спроса.

По сведениям областного комитета сельского хозяйства, муко-моловые предприятия также не испытывают недостатка в сырье: на складах находятся более 2,5 миллиона тонн зерна.

ЦЕНА ЗА КИЛОГРАММ САХАРА, КАПУСТЫ, ГРЕЧКИ, РУБЛЕЙ Источник: Росстат

Ростов-на-Дону

Краснодар

Астрахань

Волгоград

Элиста

100

97

83

88

95

91

113

126

118

145

136

110

100

90

80

75

82

78

85

88

95

91

100

90

85

92

88

95

91

100

95

100

90

85